

## 超额拨付设上限

## 提速银行股估值修复？

作者：郭 楠

电话：010-58352889

邮箱：guozhen@xinhua.org

编辑：范珊珊

审核：张 骐

官方网站：cnfic.com.cn

客服热线：400-6123115



据财政部官网，财政部对《金融企业财务规则》进行修订，以银行业金融机构为例，监管部门要求的拨备覆盖率基本标准为150%，对于超过监管要求2倍以上，应视为存在隐藏利润的倾向，要对超额计提部分还原成未分配利润进行分配。

此次为财政部的第二次征求意见（第一次在2018年底），围绕资本金、投融资管理、资产运营、风险管理等方面展开说明。

《征求意见稿》共十五章164条，和现行的2007版规定相比，未作修改4条，修订60条，新增105条，删除5条，并对原有内容也都进行了较大幅度的调整。其中最核心的部分在于第79条提出“金融企业原则上计提损失准备不得超过国家规定最低标准的2倍，超过2倍的部分，年终全部还原成未分配利润进行分配。”

此举可加快商业银行不良贷款的核销，便于真实地反映商业银行资产质量。从长期的角度看，可使商业银行通过拨备调节利润的空间缩小，银行业内部的业绩分化将会更加明显。加强商业银行的财务管理，规范财务行为，可有效防范金融风险，促进商业银行坚守主业，实现高质量的发展。